

В диссертационный совет Д 505.001.108
Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Абрамовой Руты Сергеевны**, выполненной на тему: «Развитие методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент»

Диссертационное исследование Абрамовой Р.С. посвящено развитию научных и практических подходов по развитию методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры на примере музеев и библиотек. Наличие эффективного механизма управления музеями и библиотеками с помощью предлагаемой методики оценки, учитывающей потребности всех ключевых ее пользователей (государства, организаций, индивида), позволяет повышать привлекательность для спонсоров, благотворительных организаций, обеспечивать прозрачность деятельности, а также обеспечивать высокое качество услуг в сфере культуры для общества.

Заслуживает внимание детальный анализ зарубежных исследователей в области оценки эффективности управления музеями и библиотеками, что позволило автору проанализировать и модифицировать качественные и количественные показатели, детерминирующие общую эффективность управления учреждениями культуры на примере музеев и библиотек, и представить их в единой методике оценки.

Стоит согласиться с Абрамовой Р.С. в том, что количественная оценка эффективности работает только для коммерческих предприятий, где эффективность определяется денежным потоком, для учреждений культуры необходимо учитывать также и вклад в развитие человеческого потенциала.

Методика оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры (на примере музеев и библиотек), разработанная на основе интегрального показателя финансовых, управленческих и индикативных параметров, учитывающая потребности всех ключевых ее пользователей (государства, организаций, индивида), имеет практическую значимость для музеев и библиотек с разным уровнем финансирования и имеющимся кадровым потенциалом. В частности, выводы и основные положения диссертационного исследования Абрамовой Р.С. используются в практической работе Муниципального казенного учреждения культуры «Заволжский городской художественно-краеведческий музей».

Считаю, что предмет и содержание работы соответствует поставленным в ней целям и задачам. Основные положения и итоги исследования опубликованы в научных журналах в 6 работах и прошли апробацию на научных конференциях. Полученные в рамках диссертационного исследования результаты и положения могут быть охарактеризованы как новаторские.

В качестве замечаний стоит указать, что в работе рассматриваются только музеи и библиотеки, хотя прочие учреждения культуры также обладают высокой значимостью для общества, требуют к себе детального внимания и ряд рекомендаций по развитию методики оценки эффективности управления их деятельностью. Указанное замечание может быть рекомендацией к продолжению темы исследования, но не оказывает влияния на положительную оценку работы.

В целом, диссертационная работа на тему «Развитие методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры» обладает новизной и практической значимостью, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), а автор диссертации, Абрамова Рута Сергеевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - Экономика и

управление народным хозяйством: менеджмент (экономические науки).

К.э.н., доцент

кафедры управления организацией

Семушкина С.Р.

Семушкина Светлана Рафаиловна

semyshkinasr@gmail.com

89035287517



25.04.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Московский государственный университет имени
М.В. Ломоносова»
Экономический факультет

Адрес: 119991, г. Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 46
Телефон: +7 (495) 939-33-76